

兴县医疗集团

兴医函〔2025〕19号

关于兴县第十七届人大会议 63 号建议办复的函

尊敬的王旭军代表：

您提出的《关于增设乡镇卫生院慢性病科室并建立县级专家下乡坐诊机制的建议》收悉以来，兴县医疗集团高度重视，认真办理，办复如下：

随着人民生活水平的不断提高，各种慢性病的发病率也在逐年提高，慢性病的预防和治疗成为卫生健康领域的重点工作。目前乡镇卫生院基层慢病服务没有专门的一体化筛查科室，前主要由卫生院全科门诊门诊提供，重点开展高血压、糖尿病患者筛查工作，卫生院均配有高血压、糖尿病药物，配备血压计、血糖仪、生化、指氧夹、B超、心电图及宣教设备，15个乡镇卫生院及贺家会、恶虎滩分院均配有DRX 仪，6个中心卫生院及东会卫生院配有健康体检一体机，8个卫生院配有肺活量测量仪等基础性设备，能够开展常规的糖尿病、高血压等慢病早期筛查及健康管理。近年来，兴县通过强化慢性病早期筛查，加强诊断救治保障服务等措施，已经取得初步成效，具体做法：

一、兴县人民医院临床科室结对帮扶 24 个乡镇卫生院

(分院)，到卫生院定期坐诊的同时，让更多的基层医生跟班学艺，不断提高基层医生慢性病专科诊疗技能，从而为更多的慢性病患者提供优质服务。

二、县人民医院派出 6 名业务骨干，到 6 个中心卫生院担任业务副院长，指导带教帮扶，开展业务，全面提升服务能力。

三、建立了 255 支家庭医生慢性病管理医防融合团队，31 名参加乡镇卫生院家庭医生签约团队，进一步规范慢病健康管理服务。

四、加大基层医生规范化诊疗、健康促进、健康管理培训力度，不断提高其诊疗、防控水平，做到早诊断、早治疗、早干预、早管理。

下一步，兴县医疗集团将积极争取资金建设 6 个中心卫生院“慢病门诊”，为高血压、糖尿病等慢性病患者提供一站式规范化服务，全面提升慢性病服务管理水平，全力筑牢全民健康屏障。

衷心感谢并欢迎您继续关心和支持基层卫生院的工作。

兴县医疗集团

二〇二五年九月二十日

单位责任人签字：

承办人员及电话：